
Ενημέρωση για την επεξεργασία δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα μέσω 
κλειστού συστήματος βιντεοεπιτήρησης (CCTV)   

   

1.     Υπεύθυνος επεξεργασίας:   

Γενικό Αντικαρκινικό Νοσοκομείο Πειραιά «ΜΕΤΑΞΑ», οδός Μπόταση, αρ. 51, 
Πειραιάς, Τ.Κ. 18537, τηλ: 213 2079100, e-mail: protokollo@metaxa-hospital.gov.gr 

2.     Σκοπός επεξεργασίας και νομική βάση:   

Χρησιμοποιούμε σύστημα βιντεοεπιτήρησης για το σκοπό της ασφάλειας του χώρου 
και προστασίας των εγκαταστάσεων του Νοσοκομείου. Το Νοσοκομείο 
επεξεργάζεται τα δεδομένα βιντεοεπιτήρησης για την εκπλήρωση καθήκοντος που 
εκτελείται προς το δημόσιο συμφέρον και κατά την άσκηση δημόσιας εξουσίας που 
του έχει ανατεθεί. Το καθήκον αυτό απορρέει ειδικότερα από τη νόμιμη υποχρέωση 
και αρμοδιότητά του περί επιτήρησης των χώρων του και περί διαφύλαξης και 
προστασίας των υλικοτεχνικών υποδομών του, των περιουσιακών του στοιχείων, των 
πληροφοριών του, της κινητής και ακίνητης περιουσίας του [άρθρο 6 παρ. 1ε ΓΚΠΔ, 
αρ. 5 ν. 4624/2019 σε συνδυασμό με κοινή υπουργική απόφαση με αρ. 
Υ4α/οικ.43126/2012 (Β΄1484) (Οργανισμός του Νοσοκομείου)]. Η φύλαξη του χώρου 
και η ασφάλεια είναι καθήκον του Νοσοκομείου, καθώς επίσης επιτρεπτή είναι και η 
λήψη εικόνας κάθε άλλου προσώπου, εφόσον κριθεί αναγκαίο για την εκπλήρωση 
του ως άνω σκοπού. Συλλέγονται μόνο δεδομένα εικόνας τα οποία περιορίζονται στη 
λήψη σε χώρους που αξιολογούνται ότι υπάρχει αυξημένη ανάγκη προστασίας, με 
σεβασμό στην προστασία της ιδιωτικότητας των φυσικών προσώπων.   

   

3. Αποδέκτες   

Το τηρούμενο υλικό είναι προσβάσιμο μόνο από το αρμόδιο / εξουσιοδοτημένο 
προσωπικό που είναι επιφορτισμένο με την ασφάλεια του χώρου. Το υλικό αυτό δεν 
διαβιβάζεται σε τρίτους, με εξαίρεση τις ακόλουθες περιπτώσεις: α) προς τις 
αρμόδιες δικαστικές, εισαγγελικές και αστυνομικές αρχές όταν περιλαμβάνει 
στοιχεία απαραίτητα για τη διερεύνηση μιας αξιόποινης πράξης, η οποία αφορά 
πρόσωπα ή αγαθά του Νοσοκομείου, β) προς τις αρμόδιες δικαστικές, εισαγγελικές 
και αστυνομικές αρχές όταν ζητούν δεδομένα, νομίμως, κατά την άσκηση των 
καθηκόντων τους, και γ) προς το θύμα ή τον δράστη μιας αξιόποινης πράξης, όταν 
πρόκειται για δεδομένα τα οποία ενδέχεται να αποτελούν αποδεικτικά στοιχεία της 
πράξης.   

   

4. Χρόνος τήρησης   

Τα δεδομένα τηρούνται κατά μέγιστο χρονικό διάστημα δέκα πέντε (15) ημερών από 
τη συλλογή τους, μετά την πάροδο των οποίων διαγράφονται αυτόματα. Σε 
περίπτωση που στο διάστημα αυτό διαπιστώσουμε κάποιο περιστατικό που χρήζει 
διερεύνησης, απομονώνουμε τμήμα του βίντεο και το τηρούμε έως και έναν (1) μήνα 
ακόμα, με σκοπό τη διερεύνησή του, ενώ αν το περιστατικό αφορά τρίτον θα 
τηρήσουμε το βίντεο έως και τρεις (3) μήνες ακόμα. Δεδομένα που αφορούν 
γεγονότα και εμπίπτουν στην πραγμάτωση του επιδιωκόμενου σκοπού, 
αποθηκεύονται και διατηρούνται, εφόσον είναι απαραίτητο, για τη διερεύνηση 
αξιόποινων πράξεων, τα οποία όμως διαγράφονται μετά την έκδοση αμετάκλητης 
δικαστικής απόφασης ή την οριστική παύση της ποινικής δίωξης ή την παρέλευση 
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του χρόνου παραγραφής. To Νοσοκομείο εξασφαλίζει ότι η διαγραφή 
πραγματοποιείται με αυτόματη μέθοδο και ότι τα δεδομένα καταστρέφονται με 
ασφάλεια, ώστε να μην είναι δυνατό να ανακτηθούν (non reversable data).   

   

5. Τεχνικά και οργανωτικά μέτρα ασφαλείας    

Εξ ορισμού και από τον σχεδιασμό, δεν λαμβάνει χώρα εστίαση (zoom) της εικόνας. 
Η εγκατάσταση του συστήματος επιτήρησης επιτρέπεται ύστερα από απόφαση του 
Νοσοκομείου και κοινοποιείται η λειτουργία του σε καίρια και εμφανή σημεία. 
Ενημέρωση επίσης για τη λειτουργία του συστήματος παρέχεται και στην ιστοσελίδα 
του. Το Νοσοκομείο εξασφαλίζει με τη χρήση κατάλληλων τεχνικών μέσων, ότι το 
σύστημα επιτηρεί τον προκαθοριζόμενο χώρο και δε λαμβάνει εικόνα από χώρους 
εκτός του πεδίου αυτού, λαμβάνονται δε τα κατάλληλα τεχνικά και οργανωτικά 
μέτρα για την προστασία των δεδομένων που συλλέγονται και τυγχάνουν 
επεξεργασίας.   

   

    6.      Δικαιώματα των υποκειμένων των δεδομένων  

Τα υποκείμενα των δεδομένων έχουν τα εξής δικαιώματα:   

•     Δικαίωμα πρόσβασης: έχετε δικαίωμα να μάθετε αν επεξεργαζόμαστε την εικόνα 
σας και, εφόσον αυτό ισχύει, να λάβετε αντίγραφο αυτής.    

•     Δικαίωμα περιορισμού: έχετε δικαίωμα να μας ζητήσετε να περιορίσουμε την 
επεξεργασία, όπως για παράδειγμα να μη διαγράψουμε δεδομένα τα οποία 
θεωρείτε απαραίτητα για τη θεμελίωση, άσκηση ή υποστήριξη νομικών αξιώσεων.   

•     Δικαίωμα εναντίωσης: έχετε δικαίωμα να αντιταχθείτε στην επεξεργασία.   

•     Δικαίωμα διαγραφής: έχετε δικαίωμα να ζητήσετε να διαγράψουμε δεδομένα 
σας.   

Μπορείτε να ασκήσετε τα δικαιώματά σας στέλνοντας e-mail στη διεύθυνση 
dpo@metaxa-hospital.gr ή επιστολή στην ταχυδρομική διεύθυνση του Νοσοκομείου 
ή καλώντας στον τηλεφωνικό αριθμό 2132079743. Για να εξετάσουμε ένα αίτημα που 
σχετίζεται με την εικόνα σας, θα πρέπει να μας προσδιορίσετε πότε περίπου 
βρεθήκατε στην εμβέλεια των καμερών και να μας δώσετε μια εικόνα σας, ώστε να 
μας διευκολύνει στον εντοπισμό των δικών σας δεδομένων και στην απόκρυψη των 
δεδομένων τρίτων εικονιζόμενων προσώπων. Εναλλακτικά, σας δίνουμε τη 
δυνατότητα να προσέλθετε στις εγκαταστάσεις μας για να σας επιδείξουμε τις 
εικόνες στις οποίες εμφανίζεστε. Επισημαίνουμε επίσης ότι η άσκηση δικαιώματος 
εναντίωσης ή διαγραφής δεν συνεπάγεται την άμεση διαγραφή δεδομένων ή την 
τροποποίηση της επεξεργασίας. Σε κάθε περίπτωση θα σας απαντήσουμε αναλυτικά 
το συντομότερο δυνατόν, εντός των προθεσμιών που ορίζει ο ΓΚΠΔ. Για περισσότερες 
πληροφορίες παρακαλούμε όπως ανατρέξετε στην Πολιτική Προστασίας 
Προσωπικών Δεδομένων διαθέσιμη στις Γραμματείες και στην ιστοσελίδα 
https://www.metaxa-hospital.gov.gr. 

   
7. Δικαίωμα υποβολής καταγγελίας   

Σε περίπτωση που θεωρείτε ότι η επεξεργασία των δεδομένων που σας αφορούν 
παραβαίνει τον Κανονισμό (ΕΕ) 2016/679, έχετε δικαίωμα να υποβάλετε καταγγελία 
σε εποπτική αρχή. Αρμόδια εποπτική αρχή για την Ελλάδα είναι η Αρχή Προστασίας 
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Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα, Κηφισίας 1-3, 115 23, Αθήνα, 
https://www.dpa.gr/, τηλ. 2106475600.   
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